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Till riksdagen

Svar på fråga 2016/17:333 av Christina Höj Larsen (V) Dansk förfrågan om 1961 års konvention om begränsning av statslöshet

Christina Höj Larsen har frågat mig om jag eller någon annan del av regeringen under 2016 har mottagit förfrågan från den danska regeringen om en önskan att förändra 1961 års konvention om begränsning av statslöshet, eller tolkningen av den, och i så fall hur den svenska regeringen har svarat.

Enligt 1961 års konvention om begränsning av statslöshet ska en stat bevilja medborgarskap till en person som är född på statens territorium om personen annars skulle bli statslös. Medborgarskapet ska beviljas antingen automatiskt eller efter ansökan. En stat som väljer ett ansökningsförfarande får begränsa förvärvet av medborgarskap till statslösa som uppfyller vissa villkor. Artikel 1.2 i konventionen innehåller en uttömmande lista över vilka villkor för förvärv av medborgarskap som konventionsstaten får ställa i detta fall. En ansökan som uppfyller villkoren får inte avslås. I svensk rätt motsvarar förfarandet således snarare en anmälan än en ansökan (naturalisation).

Sverige tillämpar inte det villkor som ger konventionsstaten rätt att begränsa förvärv av medborgarskap för statslösa som är födda i Sverige om den sökande har förklarats skyldig till brott mot statens säkerhet eller dömts till frihetsberövande påföljd i fem år eller längre. 

Under sommaren 2016 fick den svenska regeringen frågor från den danska ambassaden i Stockholm om vi ansåg att det är i enlighet med 1961 års konvention att suspendera beviljandet av medborgarskap till en person som omfattas av konventionen, samt om den svenska regeringen skulle vara intresserad av att delta i en dialog om möjligheter till ändring av artikel 1.2 (c) i konventionen.

Den svenska regeringen svarade att vi inte ansåg det förenligt med konventionen att suspendera beviljandet av medborgarskap till personer som omfattas av konventionen samt att vi inte ser något behov av en ändring av artikel 1.2 (c) i konventionen.

Stockholm den 23 november 2016
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